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ЛЕТОПИС

СРЕТЕЊЕ 2009                  

За дан државности Републике Србије и трогодишњицу свог постојања Вукова
задужбина у Љубљани је припремила пројекат под именом СРЕТЕЊЕ 2009 У
СЛОВЕНИЈИ. По овом пројекту, а на основу међукултурне сарадње између Србије и
Словеније било је предвиђено да хор Свети кнез Лазар из Крушевца наступи на два
јавна концерта и то: 12.02.2009 у Жалцу и 14.02.2009 у Франчисканској цркви у
Љубљани. Овај хор са међународним признањима приказао би велико  богатство
српског  духовног појања. У времену овом са свеопштом духовном и материјалном
оскудицом, изостала су средства српских Министарстава за културу и дијаспору, иако је 
нада до задње жеравице тињала. Сретење је српски верски и државни празник, а по
народном веровању то је и дан кад се сретну зима и пролеће. Донети дах  пролећа из
Србије у Словенију, са истока на запад, отпевати Здравицу у Жалцу и на Прешерновом
тргу у Љубљани и рецитовати ВРБУ на српском језику у преводу  и препеву Трифуна
Ђукића, све је то  био тренутак за оне који сами иду навише. Вукова задужбина у
Љубљани је за ову прилику била припремила и двојезично  издање Прешернове поезије
по угледу на стара времена.  Преписујемо оно што није отпевано и рецитовано.

Др Ксавер Франце Прешерн: 
 
   

ЗДРАВИЦА
  ВРБА
   

Опет је грожђе  родило,О, Врбо, срећно, драго село моје, 

а вино слатко, неба дар,
Очева кућо,мој домаћи куте! 

нас, пријатељи, окупило: 
Да због науке, отровнице љуте, 

Срцу и оку дало жар, 
 Не пођох даље од баштине твоје!

и опет сад, 
 

бриге и јад
Ја не бих знао да су жеље, које 

блажи, а буди срцу над! 
У срцу ничу, отровом засуте; 

  И не би ветри, који душу муте, 
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Ком треба прво дићи чашу, 
Веру и наде угасили моје. 

здравицу песмом започет'? 
 

Чувај нам, Боже, земљу нашу 
Ту верно срце и руке од рада - 

И сав словенски свет. 
мираз ког нема ни милионарка - 

Брат и друг прав' пружила би ми вереница млада. 

Нек нам је здрав 
 

И мајке славне пород сав! 
И мирно моја пловила би барка; 

  а дом од ватре и жито од града 

  чув'о би сусед Црква Светог Марка.

   

И док је у Србији још увек дувала устока па градоначелника Крушевца није било ни у
Жалцу ни у Љубљани, дотле су два жупана, два  великана словенске политике, била
спремна да дочекају госте из Лазаревог града. Жупан Жалца Лојзе Поседел је долазак
најавио у средствима јавним, а жупан  Љубљане Зоран Јанковић на дан виноградара
Светога Трифуна (14.02.2009) имао је спремну бутељку крашкога терана, да подигне
чашу и Прешерновом здравицом  свечаност започне. 
Вукова задужбина у Љубљани се обојици жупана за сарадњу најсрдачније захваљује.

Лек има Др Ксавер: 

 
Дуго сам им'о страх и над,
И растадох се с њима млад;

Сад празна срца слаби дах

Хтео би натраг над и страх. 
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